

# 慈溪一些金器加工店用5角硬币打制饰品

人民银行：毁损人民币违法



用5角硬币打制的“金戒指”。

□记者 马涛 通讯员 李黎 文/摄

10枚5角硬币，就能打出一对“金耳环”、一只“金手镯”——昨天，有读者向本报反映，慈溪城区的一些金店在经营这样的副业，甚至成了个别金店的主营。据了解，在该店可以买现成的饰品，也可以提供铜质硬币用以加工。相关部门表示，用流通货币打制饰品是违法行为。

## 用5角硬币打制饰品

“亲，你见过用5角硬币打制的金项链、金手镯吗？今天我就晒一晒。”前几天，市民张小姐将两只“金耳环”和一只“金手镯”的照片，发在微信朋友圈里。金灿灿的首饰引起了朋友们的关注，原来，这是张小姐用10枚5角硬币请人打制的。

昨天中午，根据张小姐的介绍，记者来到这家位于慈溪西门菜场附近的金器加工店。店面约10平方米，柜台里的饰品品种繁多，有项链、耳环、戒指、手链，甚至还有小孩满月时戴的长命锁。“你看看这只戒指多漂亮，看起来就像金子做的一样，而且还很便宜！”老板拿出一枚戒指向记者推销。

据老板介绍，打制首饰的必须是旧版的5角硬币，即第四套人民币的金属流通币，正面有梅花，背面是国徽。“梅花5角硬币的材质是铜的，而现在这套是铁的，铜的才可以熔化打制首饰，铁的不行。”老板说。

## 不少金店都做此生意

在慈溪城区的白沙菜场附近，记者发现了另一家金器加工店，两名小伙子正在购买用5角硬币打制的手镯和项链。“40元一条，锃亮锃亮的，一般人看不出来。”一名小伙子戴着买好的项链满意极了。

记者了解到，来打首饰的顾客一般都自带硬币，首饰不同、大小不同，需要的硬币数量也不一样。比如，两枚硬币可以打一枚戒指，项链、手链需要的硬币就比较多，粗的要二三十枚，加工费需要几十元。

此外，如果没有硬币的也可以买店里的成品，成品都是统一价格，戒指20元一只，耳环30元一对，项链、手镯40元一个。

据一家金器加工店老板介绍，现在加工金银首饰的生意日渐惨淡，他们现在主要以打制硬币首饰为主。很多人一单下来都是几百元，有自己要的，还有帮朋友带的。

那么，家中有闲置的铜器可以替代硬币吗？店老板连声说“不”，“只有5角硬币的铜是最纯的，所以做出来的效果最好，其他铜器都有杂质。”

## 毁损人民币属违法

在采访中，记者发现，这些金器加工店里只有成品，没有直接加工。在慈溪白沙菜场附近一家金店，一名老板说，加工点在别处，只要记者给他硬币，一个小时后来取即可。在另外几家金器加工店，记者得到的回复都大同小异，都称是委托专门的加工点制作的。

用硬币打制首饰，你会这样做吗？市民陈先生表达了一丝忧虑，不是现场加工，谁知道打出来的饰品是不是那些铜质的硬币，再说，这些饰品一旦进入流通市场，可能会蒙蔽不少人。

对于“硬币加工成饰品”的做法，中国人民银行慈溪支行相关人员称：用货币做首饰属违法行为，《中华人民共和国人民币管理条例》第43条规定，故意毁损人民币的，由公安机关给予警告，并处1万元以下的罚款。如果看到有人用硬币加工首饰，可拨打110报警或拨打12315举报。

对此，有律师表示，毁损人民币的责任不完全在打制首饰的一方，买这类首饰的人也负有一定的责任。他提醒那些用硬币打制首饰的市民：请爱护人民币，不要参与此种违法行为。

## 宁波市鄞州区城区内河管理处招聘工作人员公告

### 三、报名方式：

1、应聘者需持身份证件、户口簿、学历证书、工作经历证明等其他材料的原件和复印件1份，以及近期免冠一寸照1张。

2、报名地点：宁波市鄞州区钟公庙路285号

繁荣大厦903室

3、报名时间：2014年7月14日~7月18日(上午8:30~11:30,下午14:00~16:30)。

联系人：沈老师，电话：28819709；邵工，

电话28819750。

详情请登录[www.yzcg.gov.cn](http://www.yzcg.gov.cn)网站通知

公告栏进行查询。

宁波市鄞州区城区内河管理处

2014年7月9日

宁波市鄞州区城区内河管理处因工作需要，现面向社会公开招聘劳动合同制工作人员1名，具体招聘事项公告如下：

一、招聘岗位：内河工程管理。

二、招聘要求：

1、男性，年龄35周岁以下(1979年7月1日以后出生)；

2、全日制普通高校本科及以上学历，水利水电工程、水文与水资源工程及河道管理相关专业，有类似相关工作经验2年及以上(截止2014年7月1日)，助理工程师及以上，具有较强的工程管理能力和较强的文字表达能力。

3、鄞州、江东、海曙、江北区生源(高校入学前户籍)。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

## 送伤重女孩去医院 司机闯红灯出车祸 女孩暂无生命危险

□记者 徐叶 通讯员 胡幸年

昨天中午11点37分，网友“阮点点Dot”发微博称：“好严重的车祸，闯红灯造成的，面包车翻了两圈，据说面包车里的孩子伤得很严重。”记者事后核实得知，面包车确实闯了红灯，而车上载的是一名急需送医的小女孩，这是她一日内第二次遭遇事故。

### 面包车闯红灯被撞翻

事故发生在鄞县大道与钱湖北路交叉口，网友“阮点点Dot”提供的图片显示，一辆银色面包车侧翻在路口，相距不远处还有一辆蓝色出租车。两车受损都比较严重，其中出租车的保险杠都已散了架。

鄞州交警下应中队李警官告诉记者，事故报警时间为中午11点30分，当他赶到事发现场时，面包车内的小女孩及出租车内的受伤女乘客已全部被送往医院。面包车司机姓施，身上也有一些擦伤，正在现场等候事故处理。

民警大致描述了事发经过，当时银色面包车是沿鄞县大道由东往西行驶，到事发路口时借左转弯车道闯红灯直行。此时，钱湖北路上一辆出租车由北往南直行，正好撞在了面包车的右侧车门上，巨大冲力将面包车顶翻。面包车侧翻后滑行了一段距离才停下来。

### 送医女孩又遭遇事故

记者随后与施先生取得联系，他将事情的原委细细道来。

原来，面包车内的小女孩才六七岁，昨天上午在东钱湖水上乐园玩耍，横过马路时被施先生亲戚驾驶的小轿车撞倒，之后被就近送往东钱湖辖区内的医院救治。被撞后，小女孩虽然没有明显外伤，但一直昏迷不醒，医生建议家长赶紧送往大医院，但联络的120救护车却因全部出勤无法及时赶到。女孩家长和施先生的亲戚都很着急，等了1个小时左右见救护车还不到，便电话求助施先生。

“11点左右我接上孩子出发，陪同的是孩子的姑姑。”施先生说，出发时还给110打了电话，希望得到帮助，以最快速度将孩子送到鄞州第二医院。可能因为当时交通情况较好，所以110接警平台建议施先生自己前往，若不小心闯了红灯再打相关证明。

一开始，施先生开得还算稳当，但女孩家属情绪非常不稳定。“听到女孩的姑姑带着哭腔在念‘小孩快不行了，快不行了’。”施先生说，听着听着就特别着急，在钱湖北路与鄞县大道交叉口遇到红灯时，他见左转弯车道是空的，也不知道怎么想的，就从这条道上开出去直行了。瞬间，一辆出租车狠狠地撞到了右车门上，“我心随之一紧，待侧翻车滑行后停下来，不顾自己的伤势确认了一下孩子的情况，并拦下一辆好心过路车，让女孩的姑姑赶紧送孩子上医院。”

“幸好小女孩在这次事故中没受伤，我自己则因为倒在侧翻的一侧，擦伤比较严重。”施先生感慨地说，这真是越帮越忙，心急反而惹了祸。

### 民警提醒：欲速则不达

据了解，事发时，出租车的视线被边上一辆厢式货车挡住，根本没发现突然蹿出的面包车，所以相撞时两车的速度都不慢，撞击力也相对较大。

事后据民警了解，女孩暂无生命危险。

民警提醒广大驾驶人，越是赶时间，心里越是急，开车越要小心，否则，欲速则不达。